
Vormsi Spordihoone elanikkonna küsitluse kokkuvõte 
 

7. novembril 2025 avatakse Vormsi uus spordihoone – kaasaegne ja mitmekülgseid 
liikumisvõimalusi pakkuv kogukonnakeskus. Selle tähendusliku sammu eel viidi 
läbi veebipõhine elanikkonna küsitlus ajavahemikus 21.–28. september 2025. 
Küsitluse eesmärk oli kaardistada Vormsi elanike ja saarega seotud inimeste huvid, 
ootused ning hinnatundlikkus spordihoone kavandatavate teenuste suhtes. 
Küsitlusele vastas kokku 82 inimest, kellest valdav enamik elab Vormsil kas 
aastaringselt või hooajaliselt. Küsitluse viis läbi Ühendus Sport Kõigile koostöös 
Vormsi Vallavalitsuse ja liikumisäpi YuMuuviga. Käesolev dokument annab 
ülevaate küsitluse olulisematest tulemustest ning pakub tuge spordihoone edasiste 
kasutus- ja teenindusmudelite kujundamisel. 

Küsimus 1: Kui tihti oleksid valmis Vormsi spordihoonet kasutama? 
Vastus Kordade arv Protsent (%) 
Mitmel korral nädalas 32 39.0 
Kord nädalas 25 30.5 
Harvem kui kord nädalas 17 20.7 
Pigem ei kasuta 6 7.3 
Ei vastanud 2 2.4 

 

Küsimus 2: Mis tüüpi treeningutest oleksid huvitatud? 
Treening Vastajate arv Protsent (%) 
Jõusaal 65 79.3 
Saun 39 47.6 
Jooga / Pilates 29 35.4 
Sulgpall 23 28.0 
Võrkpall 19 23.2 
Ringtreening / 
üldfüüsiline 
ettevalmistus 

18 22.0 

Tantsutrennid (sh 
rahvatants) 

15 18.3 

Tervisevõimlemine 14 17.1 



Korvpall 13 15.9 
Noorte võistlussport 7 8.5 
Laste liikumisringid 7 8.5 

Küsimus 3: Millistel kellaaegadel sooviksid spordihoonet külastada? 
Kellaeg Vastajate arv Protsent (%) 
Õhtuti (kell 16–21) 47 57.3 
Nädalavahetustel 41 50.0 
Olen paindlik / sõltub 
nädalast 

39 47.6 

Hommikuti (kell 7–10) 15 18.3 
Päeval (kell 10–16) 12 14.6 

Küsimus 5 a: Jõusaali külastus / kord 
Vastus Kordade arv Protsent (%) 
kuni 5 € 64 78.0 
6 € või rohkem 8 9.8 
Ei kasuta 7 8.5 
Ei vastanud 3 3.7 

Küsimus 5: b) Jõusaali külastus / kuukaart: 
Vastus Kordade arv Protsent (%) 
kuni 30 € 58 70.7 
Ei kasuta 12 14.6 
30 € või rohkem 9 11.0 
Ei vastanud 3 3.7 

Küsimus 6: Saali rent (1h sõpruskonnaga mängimiseks): 
Vastus Kordade arv Protsent (%) 
kuni 25 € 43 52.4 
Ei kasuta 20 24.4 
25 € või rohkem 14 17.1 
Ei vastanud 5 6.1 

Küsimus 7: Sauna kasutamine – 1 kord/inimene: 
Vastus Kordade arv Protsent (%) 
kuni 3 € 52 63.4 
4 € või rohkem 15 18.3 
Ei kasuta 11 13.4 
Ei vastanud 4 4.9 



Küsimus 8: Rühmatreening (nt jooga, võimlemine – 1 kord/inimene): 
Vastus Kordade arv Protsent (%) 
kuni 7 € 46 56.1 
Ei kasuta 25 30.5 
Ei vastanud 6 7.3 
8 € või rohkem 5 6.1 

Küsimus 9: Millist kasutusviisi eelistad? 
Vastus Kordade arv Protsent (%) 
Mõlemat, olenevalt ajast 
ja võimalustest 

44 53.7 

Iseseisev kasutus (nt 
jõusaal, sõpruskonnaga 
sportimine) 

31 37.8 

Treeneri või juhendajaga 
organiseeritud treening 

5 6.1 

Ei vastanud 2 2.4 

Küsimus 10: Vanus 
Vanus Kordade arv Protsent (%) 
Alla 16 4 4.9 
16–20 4 4.9 
21–54 61 74.4 
55+ 13 15.9 

Küsimus 11: Elukoht 
Vastus Kordade arv Protsent (%) 
Vormsil hooajaliselt 36 43.9 
Vormsil igapäevaselt 35 42.7 
Mujal, aga on huvi Vormsi 
spordihoone teenuseid 
kasutada 

11 13.4 

 

Kokkuvõtte koostanud: 

Peeter Lusmägi 

Ühendus Sport Kõigile 
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